
R E Q U E R I M E N T O  Nº. 1368
SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/11/2010
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

 

CONSIDERANDO que a falta de vários cursos superiores em nosso município tem obrigado muitos universitários de nossa cidade a se deslocarem a municípios vizinhos, bem como outros mais distantes, para realizarem a conclusão do tão sonhado “Nível Superior”;




CONSIDERANDO que para frequentarem suas aulas, diariamente centenas de alunos são obrigados a se deslocar com vans ou ônibus por eles fretados, e que ambas situações causam ônus financeiros com transporte, que para muitos, pesam no orçamento familiar;




CONSIDERANDO que os custos com transporte, somados ao pagamento das mensalidades das universidades, na maioria particulares, são responsáveis pela desistência de vários alunos que, após conquistarem o sonho de ingressar em uma universidade e frequentar o curso escolhido, por motivos financeiros acabam perdendo a tão sonhada conquista;




CONSIDERANDO que inúmeros municípios vizinhos a Botucatu têm adotado todo tipo possível de auxílio aos estudantes, auxiliando no pagamento do transporte ou nas mensalidades escolares, contribuindo com a qualificação e a formação de seus munícipes, assim, proporcionando melhor colocação no mercado de trabalho, promovendo uma sustentabilidade social e financeira familiar, contribuindo com o crescimento e progresso de seus municípios,



REQUEREMOS, após cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Botucatu, JOÃO CURY NETO, solicitando que, nos termos da Lei Orgânica do Município e juntamente com a Secretaria competente, elabore estudos e informe sobre a possibilidade de fornecer aos universitários de nossa cidade um programa de incentivo universitário, auxiliando no pagamento do transporte até suas universidades, bem como elaborar estudos quanto à possibilidade de fornecer “auxílio formação” aos alunos que possuam situação de carência socioecônomica, pagando parte de suas mensalidades universitárias, tudo isso após criterioso levantamento sócioeconômico familiar e inscrição dos alunos no referido Programa, caso este venha a ser implementado em nossa cidade. 

Outrossim, encaminhamos anexo um modelo de “Programa de Bolsa de Estudo Via Prefeitura Municipal”.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de novembro de 2010.

	Vereador autor BOMBEIRO TAVARES
DEM
	Vereador autor CURUMIM
PSDB
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“PROGRAMA DE BOLSA VIA PREFEITURA

MUNICIPAL”

01 – APRESENTAÇÃO

O Programa de Bolsas de Estudos via Prefeitura Municipal, tem por objetivo, informar e orientar alunos de 3º grau, sobre os dispositivos legais que podem ser utilizados pelas Prefeituras, no Setor Educacional, beneficiando alunos de baixo poder aquisitivo, a concluir seus Cursos de Graduação.

Propõe ainda, estabelecer junto às Prefeituras Municipais, um canal informativo, orientando e incentivando as mesmas na criação deste Programa de Bolsas de Estudos para alunos com comprovada carência financeira.

Este Programa teve início na Universidade Católica de Goiás - UCG no ano de 1992, com a participação de algumas Prefeituras, que se manifestaram interessadas em beneficiar alunos universitários, oriundos destes municípios. Após uma positiva avaliação desta iniciativa, que beneficia alunos com dificuldades financeiras, muitas vezes impossibilitados de concluírem seus cursos, a Coordenação de Assuntos Estudantis - CAE, intensifica a divulgação deste Programa junto aos alunos que buscam subsídios para a manutenção de seus cursos na UCG, concomitante a um trabalho de divulgação, orientação junto às próprias Prefeituras, buscando ampliar o número de Bolsas. 

02 – JUSTIFICATIVA
O Programa de Bolsas de Estudos via Prefeitura Municipal, tem seu respaldo jurídico, com base na Constituição Federal, no Artigo 212, Cap. III, que trata da Educação, e afirma o seguinte:

“- A União aplicará, anualmente, nunca menos de dezoito, e os Estados e Municípios, vinte e cinco por cento, no mínimo, da receita resultante de impostos, compreendida e proveniente de transferências, na manutenção e desenvolvimento do ensino”.

Acrescenta - se ainda a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, Lei nº 9.394 de 20.12.96, no seu Artigo 70, inciso VI:

Art.70 - Considerar-se-ão como de manutenção e desenvolvimento do ensino as despesas realizadas com vistas à consecução dos objetivos básicos das instituições

educacionais de todos os níveis, compreendendo as que se destinam a:

VI - Concessão de bolsas de estudo a alunos de escolas públicas e privadas;

A adesão a este Programa, não só possibilitará às Prefeituras Municipais um efetivo compromisso social, como também, a médio e longo prazo, estarão contribuindo para a implementação e qualificação dos municípios, através da profissionalização de seus Munícipes, ocasionando um retorno social com a prestação de serviços dos mesmos.

03 – PROCEDIMENTOS
As Prefeituras Municipais interessadas neste Programa, deverão:

01 - Criar uma lei, incorporando-a na Lei Orgânica do Município com base nos dispositivos legais da Constituição Federal e Lei de Diretrizes e Bases da Educação, visando a normatização do Programa de Bolsas de Estudo e a prestação de contas junto ao Tribunal de Contas dos Municípios (vide modelo anexo - I).
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02 - Oficializar junto a Coordenação de Assuntos Estudantis - CAE, a doação da Bolsa através de um Ofício, em três vias, (conforme modelo em anexo).

03 - Estudar junto à Tesouraria da UCG, a forma de pagamento das mensalidades dos alunos beneficiados. 

OBS.:A Prefeitura ou pessoa designada deverá dirigir-se mensalmente à Tesouraria da UCG solicitar os recibos.

ANEXO I

“MODELO DE LEI MUNICIPAL QUE CONCEDE BOLSAS DE ESTUDO AO ENSINO DE 3º GRAU”

Lei Nº _______/________de _____de________de_______

“CONCEDE BOLSAS DE ESTUDO AO ENSINO DE 3º GRAU”

A Câmara Municipal de ________________________Estado de ____________, Decreta e eu Prefeito Municipal sanciono a seguinte Lei:

Artigo 1º - Fica o Chefe do Poder Executivo, autorizado a conceder bolsas de estudo a nível de 3º Grau(nível universitário) a estudantes carentes.

Artigo 2º - Uma comissão deverá ser formada para receber os requerimentos e selecionar os alunos para concessão das mesmas.

§ 1º - Os alunos deverão apresentar uma declaração da Universidade constando o período em que o aluno está matriculado. 
§ 2º - A concessão deverá ser total ou parcial, conforme carência financeira do aluno.

Artigo 3º - A Universidade deverá fornecer semestralmente a vida curricular do aluno mediante solicitação do mesmo.

§ Único - Caso o aluno não obtenha a freqüência e a média mínima exigida para a aprovação, perderá a presente bolsa quanto à disciplina em que for reprovado.

Artigo 4º - Fica ainda autorizado o Executivo a abrir crédito especial necessário para o cumprimento dessa Lei.

Artigo 5º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, retroagindo seus jurídicos e legais efeitos a ___de________de___, revogando-se eventuais disposições em contrário.

GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL;

de____________,Estado de________, aos____dias do mês de________do ano de______.
______________
Prefeito Municipal

ANEXO II

OF. Nº ___ /2006

Pref. Municipal de

_____________,___/___2006.

Ao Setor de Serviço Social da Coordenação de Assuntos Estudantis Senhora Assistente Social, 

Vimos através deste, informar à Universidade Católica de Goiás, que a Prefeitura Municipal de ___________________,em cumprimento à Lei Municipal nº_______, de ___/___/___ se compromete a conceder Bolsa de Estudo ao(a) aluno(a)____________________________________________________ _____, matrícula 
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nº____________ do curso de_____________________, durante (especificar o tempo) no valor de (em percentagem % ), da parcela do aluno.

Tendo em vista o exposto, solicitamos de V.Sa. a emissão de recibos em nome da Prefeitura Municipal de _____________, referentes às doações, para fins de prestação de contas.

Sem mais, renovamos protestos de estima e apreço.

Atenciosamente,

Bater carimbo da Prefeitura e assinar

OBS.: Este OFÍCIO é apenas um MODELO o qual deverá ser feito em papel timbrado da Prefeitura e encaminhado à CAE, EM TRÊS VIAS.

Maiores informações na Coordenação de Assuntos Estudantis - CAE:

Fone: xxx 62 3946 1063 ou 3946 1186
